
                                                 

                                                                   

၁ ။  ပ   တ င      န  မ     စ     န   န ဖ င   လ  ရ          လ   ရ    သ     န   မ     

 စ   (၅) မ    ရ   ပ သ   - 

 ( )   န  သ ယ လ ပ င န     န  ။ 

 ( ) ဝ င  င    န  ။ 

 (ဂ)  ထ    န  စ     န  ။ 

 (ဃ) တ ဆ  ပ    င     န  ။ 

 (င)    င ဘ  လသ န   ဆ    န   တ    ဖစ  ပ သ  ။ 

                     

၂ ။ မ  သ မဆ     ပ   တ င   ၌   န စ   ထ တ လ ပ  ရ  င       င   ၊   န  စ   တင  သ င     င  ၊ 

  န  စ    တင  ပ     င  ၊   န သ ယ မ  ဆ  င ရ     င    င    ဝ န  ဆ  င မ  ဆ  င ရ     င  မ    

လ ပ    င  မ  ဆ   ပ     န သ ယ လ ပ င န    န     သင   မ   ဖ စ   ပ   ၊ ဝ န  ဆ  င မ   ဆ  င ရ    

 ပ   င    တ      စ စ    ပ   န   ပ  လ   ရ   သ     ပ    ထ င  စ  ၏    န          ပ ဒ  ဖင   

  န  သ ယ လ ပ င န     န    င   လ တ   င    ပ သ    ဝ န   ဆ  င  မ မ  တစ  ပ      န  ဝန   ဆ  င  မ  ဖစ  ပ    

  န  သ  ယ  လ  ပ  င န     န    ၅%   ပ  ဆ  င  ရမ    ဖ စ  ပ  သ  ။ တင  ဒ ရ ရ   သ မ   သ   

 င   လ တ   င   ရသ      န စ    မ     စ   မ   မ  ပ   န    န  စ   မ     ပ  

  န  သ ယ လ ပ င န     န   ၅%  ပ  ဆ  င ရပ  မ  ။ 

                                                   

၃။   န  သ ယ လ ပ င န     န    င   လ တ   င    ပ သ      န  စ   မ     င   ဝ န   ဆ  င  မ လ ပ င န   

မ        ပ    ထ င  စ     န        ပ ဒ  ဖ င     စ  စ    ပ   န   ပ လ   ရ   ပ သ  ။ 

                              



၄။   န  သ ယ လ ပ င န     န   ပ  ဒ၊ န     ပ ဒ ၊ စ    မ    ၊  မ န     န           

 ပ   န      မ     ရ   ပ စ   မ တ တ ဆ  ပ  သ    ပ  ရမ      ရ  ဆ  င   င    ဝ န  ဆ  င မ လ ပ င န    

မ     န  ဖ င     ပ စ  တ င     န   မ တ တ ဆ  ပ  ပ     ပ  စ   င      လ     ဆ  င ရ   လ    

ရ   ပ သ  ။   ပ စ   မ တ တ ဆ  ပ  သ     ပ  သ     ရ  ဆ   င   င    ဝ န  ဆ  င မ လ ပ င န  မ    ဖ စ  သ    

စ    သ   ဆ   င ၊ ဟ   တယ ၊ တ       န   တ      န  ဖ င     ပ စ  တ င   မ မ  ၏ဆ   င  မ  / 

လ ပ င န    မ   ပ  သ   ပ စ       သ    ပ  ရန   ဖ စ  ပ    ထ   သ     ပ  ထ   သ   ပ စ   ပ တ င   

  သင      န    င    မ  သ     န  မ တ တ ဆ  ပ      ပ     ပ  ပ ရန    ဖ စ  ပ သ  ။   ပ စ   ပ  တ င   

 ပ     ပ ရ မ    ရ     င   န    န  ဖ င    ဝ န   ဆ  င မ လ ပ င န  မ    ၅%   င    ရ  ဆ   င မ     တ    

ပစ     တန  ဖ     င      လ   တ   လ    ပ တ င  ၁%  ပ    ပ ရ ပ သ  ။ 

                 

၅။   ပ စ   ပ တ င      န  မ တ တ ဆ  ပ   ပ    ပ ထ    င   မရ   ပ     န  သ ယ လ ပ င န     န   

 ပ ဒ   င       ဒဏ  တပ        ရ  ယ သ   မ   ဖစ  ပ သ  ။ ဒဏ တ ပ      ရ  တ င  လ    

  ပ စ  တ င   ဆ   င  မ  ၊ လ ပ စ  ၊ လ ပ င န   မပ    င  ၊    န   မ တ တ ဆ  ပ   ပ    ပ ထ    င    

မရ   ပ   ၎င     ပ စ  တ င     သင   မ      န  ၏ ၁ ၀၀ ရ     င   န     င    ပထမ    မ ပ        

ပ   ဒဏ   င   ပ (၂) သ န   ၊ ဒ တ ယ     မ ပ       ပ     ပ (၅)သ န   ၊ တတ ယ    မ  

ပ       ပ     ပ (၁ ၀)သန     င   ဆ   လ   ပ       ပ   ပ       မ တ  င   တ    

တစ     မ    င      ပ (၁ ၀)သ န    ဒဏ  တပ      သ   မ   ဖစ  ပ သ  ။  ပ ဒ  ရ သတင    ပ  

တင   ပ သ     ဒဏ   င ၏(၁ ၀%)    ဆ        ဖ စ   ပ  ပ သ   မ   ဖစ   ပ   သတင    ပ  

တင   ပ သ  မ  သ မ  ဝ   ဖ စ      င       စ    ရ   စ မ တစ  ပ    ဖ  ထ တ   င     ပ  မ   မဟ  တ ပ ။ 

           

၆ ။ မ  သ မဆ      စ တစ    စ   တ င       န  စ      ပ ထ     သ  စ  စ  ပ င   ဝ င   င   (သ   မဟ တ ) 

     ပစ    မ    မ တ စ  န    င  ရရ  လ င   ထ  ဝင   င  ရရ     န  ၌ ဝ င  င    န      ပ   ဆ  င ရန  

တ ဝ န ရ  ပ  သ  ။ ဝ င  င    န   ပ  ဒ ရ      ပ ဝ င   င     င   စ    လ     



ဝ င  င    န   ပ  ဆ  င ရမ    ဖ စ  ပ     ပ    ထ င စ  ၏    န         ပ  ဒပ    န    ဖ င   

   န    သင   မ   ဖ စ ပ သ  - 

( ) လစ  ။  ။လစ ဆ  သ  မ   လစ  ၊ လ ပ  ၊   စ စ       ၊      မ  င    င ၊ လစ    င    

လ ပ   စ   (သ   မဟ တ ) ယင   တ     ပင   ထပ  ဆ  င   ရ ရ  သ           င  ၊ 

    မရ င  ။ 

( )  သ   မ  ဝ မ      င  ပ  လ ပ င န   ။ ။ မ မ    မ    င  သ   လ ပ င န          

     င  ယ ၍ မ မ     ယ တ  င လ ပ    င   ပ  သ  လ ပ င န      လ   မ  လစ  မဟ  တ  

 သ         င  ။ 

(ဂ) စ   ပ    ရ  လ ပ င န  ။  ။  န သ ယ မ /    သန    ရ  င  ဝ ယ  ရ  /   န ထ တ  

လ ပ မ / ဝ န  ဆ  င မ /  င       သ   သ  လ  မ  တ မ         စ  တစ    စ   တ င    

စ   ပ    ရ  လ ပ င န  သဖ ယ   ဖ န  တစ လ လ  ဝ ယ ယ /လ လ ယ / လ    ပ င    င      င    

 တ   ရ ရ န   ရ င        မ  ပ      င   ။ 

(ဃ) ပစ     င    ရ မ    င   ။  ။  မ/   မ   င     ဆ         စ သသ  တ       င   ရ မ   

  င  /ထပ ဆ င   င   ရ မ    င   မ  ရ ရ   သ  ဝ င  င  ။ 

(င)      ပစ    မ  မတ စ န   င ။  ။  စ တစ   စ  တ င        ပစ    ၊ 

  မ  ဆ         င    ယင   တ   ၏   န   မ   ၊ ယင     င   လ ပ င န   ဆ   င ရ  

မတ  ပစ     ၊  စ  ရ ယ ယ    င    တ   ဝန     မ   ၊  င      သ   သ   

လ  မ  တ မ       တစ    (သ   မဟ တ ) တစ     ထ  ပ   ၍  ရ  င      င   ၊ လ လ ယ   င   ၊ 

လ    ပ င     င    ပ  လ ပ ၍  မ တ စ  န    င  ရရ    င   ။ 

(စ) စ      ပ မ  မ  လ တ  င    န  သ ဝ င  င  ။ ။မ  မ မ    သ   ရရ      သ       တ     

မ  ဖရ င      င သ     ပစ    တစ  ရပ  ရပ  ၊  င  တစ  ရပ ရပ  ၊  စ  ရ ယ ယ   င    

 တ   ဝန      မ   ၊  င      သ   သ  လ  မ  တ မ     ပ   ဝ င   

တရ   မဝ င ရရ   သ    ပစ    မ    ပ  င ဆ   င   င  ၊  ရ  င  ဝ ယ   င    တ     င    



လ      င   ၊  င      ဝ    မ တ    ဖ     ရ    ပ ဒ  ရ   ရ  ယ  သ    

  စ  ရပ မ     င   လ      င    မသ  ဆ   င ပ ။ 

(ဆ)      ရ လမ  မ   မ ဝ င  င  ။ ။ ထ  ပ     င   စ   မ   တ င   မပ  ဝ င  သ ဝ င  င  ။ 

                                       

၇။ ဝ င  င    န   င  လ တ   င     င    သ  သ    င  မ        ပ    ထ င  စ      န         

 ပ ဒ  ဖ င     စ  စ    ပ   န   ပ လ   ရ   ပ သ  ။ 

                

၈။ မ  သ မဆ     ထ    န  စ     န      ပ   တ င   သ    တင  သ င     င   ၊  ပ   တ င   ၌ 

ထ တ လ ပ   င   ၊  ပ   ပသ   တင  ပ     င     ဆ  င ရ   လ င   ပ    ထ င  စ      န          ပ ဒ  ဖင   

 ပ   န  သတ မ တ သ    တ  င    ထ    န  စ     န   သင   မ   ဖ စ  ပ သ  ။  ထ    န  စ     န      

၂ ၀၁ ၇  ပ    ထ င  စ ၏    န         ပ  ဒ ရ  ထ    န  စ    (၁ ၇)မ        

     ပ   တ  င     ပ   န  ထ  ပ သ  - 

 ( ) စ    ရ    မ    မ    ။ 

 ( )  ဆ  ရ        ။ 

 (ဂ) ဗဂ   န   ယ   ပ င   တင   ဆ  ။ 

 (ဃ)  ဆ   ပ  လ ပ ။ 

 (င)  ဆ   ပ င  လ ပ ။ 

 (စ)  ဆ  တ  သ    ဆ  မ   ။ 

 (ဆ)   မ   စ    ဆ   မ     မ    ။ 

 (ဇ)  ရ    မ     မ    ။ 

 (စ  ) ဘ  ယ  မ     မ    ။ 

 ( ) ဝ   င  မ    မ    ။ 

 (ဋ) သစ  လ   ၊ သစ     သ  မ   ။ 



 ( )       စ  မ      င  ထ  မ   ။ 

 (ဍ) ပတ  မ  ၊ န  လ   င         ဖ    တန        မ    ရ တန     င  ထ  မ   ။ 

 (ဎ)       စ  မ  ၊ ပတ  မ  ၊ န  လ   င         ဖ   တန        မ    ရ တန   

      ထ  မ   ၊ လ  ဝ တ ရတန  တ င   စ    ပ ထ  သ          စ  မ  ၊ 

 ပတ  မ  ၊ န  လ   င          ဖ    တန        မ    ရ တန       ထ  မ   ။ 

(ဏ) Double Cab 4 Door Pick up မ တ စ  ပ   (၁ ၅၀၀ CC   င     ထ  ဗ င    မ   ၊ 

ဆ လ န   ၊ ဆ  ဒင   င    ဝ   ဂ န      မ   ၊    ပ (Coupe)    မ   ။ 

(တ)  ရ န ဆ  ၊ ဓ  တ ဆ  ၊ ဒ ဇယ ဆ  ၊ ဂ    လ ယ   ဆ  ။ 

(ထ) သဘ  ဝ ဓ  တ  င   ။ 

                 

၉။ တ ဆ  ပ    င    န   ထမ   ဆ  င ရမ        န  သ    မ န မ    င င  တ င    တ ဆ  ပ    င     န   

ထ     သင    သ  စ     ပ စ  တမ  တစ             ပ ဆ   သ  မ  သ မဆ    စ     ပ မ   ပ ဆ   မ  

(သ   မဟ တ ) စ     ပ    ပ ဆ      န  တ င   တ ဆ  ပ    င     န  ထမ   ဆ  င ရမ   ဟ   မ န မ    င င   

တ ဆ  ပ    င     န      ပ ဒ ပ ဒ မ ၁ ၇ တ င    ပ   န  ထ  ပ သ   ။  ပ     ပ လ  သ    စ     ပ  

စ  တမ  / စ  မ တ စ  တမ  မ    တင   ပ ရ န  ထ    သင   သ          န  / တ ဆ  ပ    င     န  မ       

 မ    န ယ    န   စ     န မ       မ   ၊ လ  င စ င ရတ ဆ  ပ    င    ရ  င    သ မ      င    

ဗဟ     ရ င     င တ မ   တ င    ပ ဒ/န     ပ ဒ မ     င      လ တ လပ စ    ဝ ယ ယ   

 ပ     ပ    င ပ  သ  ။ 

                     

၁ ၀။    င ဘ  လသ န   ဆ    န           င   သ    ပ ဒ ၊ န     ပ ဒ မ     ပ   န  ၍ 

 ဆ  င ရ    သ   လ ပ င န   မဟ  တ ပ ။  စ       စ  ပ    ရ  စ န စ  ရ    င င   တ  ၏      င    

စ   ပ    ရ  ဆ န ဆ န   ဆ  င ရ    သ လ ပ င န    ဖ စ ပ သ  ။ ယ      လ တ  တ  တ င   

   င ဘ  လသ န   ထ   ပ ဒ  ပ   န       င  ရ   တ    စ စ    ဆ  င ရ   လ   ရ  ပ  သ  ။ 



ထ လ  မ  တ  ရ င   ရ  င  ၏ ၄၀%        န   င    ၆ ၀%     ဆ   င   ဖ စ       ဝ ပ  ပ သ  ။ 

   င ဘ  လသ န   ထ  ရ  င     လ  လ င   ထ စ    ပ (၁)  ပ  လ င     မ   င  Deposit 

  ပ (၁ ၀၀)  န   ဖ င    (၃)လစ   တ     ပ သ င   ရ မ   ဖစ  ပ     တ   ပ      ရ ပ   

ပဋ     စ     ပ    ပ ဆ   ရမ    ဖ စ ပ သ   ။ 

                                     

၁ ၁ ။  လလ တင  ဒ ရ ရ   သ မ     န  ဖ င          ဖ   ပ ပ    နဆ   င ရ   စ ရပ  မ    

 ဆ  င ရ   ရ ပ သ  - 

 ( ) တ ဆ  ပ    င     န   

 လလ ရရ   သ မ     န  ဖ င    သ ဘ  တ စ     ပ    ပ ဆ   ရ တ င  တန  ဖ   ၏ ၁% 

( မ    ဆ    ၁ ၅ ၀၀၀ ဝ /- ထ   မပ    စ ရ ပ )     လလ ရရ   သ   ပ  ဆ  င  ရ ပ မ  ။ 

 ( )   န  သ ယ လ ပ င န     န    င       ဝ င   င   န     Withholding  Tax    တ         င    

တ   ဆ     ရ  လ ပ င န  မ     ဆ  င  ရ     င     င   ပစ     လ  ရ     ပ သ င    

သ      မ ဏ လ ပ င န   မ        င   ပ    ရ  တ င     န  သ ယ လ ပ င န     န   ၅%   င    

With-holding Tax  ၂%          ပ န မ န  တ       န      တ  င    

တ       ရ န    ဖ စ ပ  သ  ။   

          န   မ ဏ  ၊ လ ပ င န   သ    ပ     င      = ၅၀,၀၀,၀ ၀ ဝ  /- 

         န  သ ယ လ ပ င န     န   ၅%     = ၁ ၃,၈၀,၉ ၅ ဝ /- 

       (၅၀,၀၀,၀ ၀ ဝ  /x ၅/၁ ၀၅) 

        Withholding Tax(၅၀,၀၀,၀ ၀ ဝ  /x၂%)    = ၁ ၀၀,၀ ၀ ဝ  /- 

(ဂ)  စ    ရ  ဖ    စ    မ   သ   ဝ န  ဆ  င မ  ဆ  င ရ   သ ၊   န  စ    ရ င     သ  

 ဖ စ ပ   ဝ န  ဆ  င မ ရ ယ သ ၊   န စ   ရယ သ ထ မ     သင     န  သ ယ လ ပ င န   

  န      တစ  ပ တ            ပ သ င   ရ မ  ။ 



(ဃ)  လလ တင  ဒ ရ ရ   သ မ   သ      န  သ ယ လ ပ င န     န   ပ  ဝ င    လလ တင  ဒ  

တန  ဖ     ပ    န  သ ယ လ ပ င န     န   ၅%   င    WT ၂%      လလ တင  ဒ  

ရ ရ  သ  မ   ဖင       န   ပ  ဆ  င ရပ  မ  ။ 

                             

၁ ၂ ။    န  ဆ  င ရ  စ      ပ မ   ဆ  င ရ   ရ တ င   လ   ပ  သ  သတ မ တ     မ     

 ( ) ပ ဂ လ  လ ပ င န   မ      စ      ပ   င    

  (၁)  မ တ ပ  တင  မ တ  ၊ သန      င  စ  ရ င  မ တ   

  (၂) ဝ င  င       လ   

  (၃) လ ပ င န    လ    သ  ဆ   င ရ  လ  င စ င   

  (၄) သ  ဆ   င ရ    န  ဆ    သ  ဘ    ရ    စ ၏      /  မ တ ရ င   တမ   

  (၅)      တင   ပ လ   သ   စ  ရ   စ  တမ  မ    (    တင    န   လ ၊   

  င   ပ သ င      သ      ထ    ထ  ၊  င    စ     ပ ) 

 ( )   မ  ဏ မ        စ      ပ   င   

  (၁)   မ  ဏ မ  တ ပ  တင  လ  မ  တ  

  (၂) သင   ဖ   စ    မ    မ တ တမ   

  (၃) Form VI၊ Form XXVI 

  (၄) သ  ဆ   င ရ    န  ဆ    သ  ဘ    ရ    စ ၏      /  မ တ ရ င   တမ   

  (၅)  လ ပ င န   စ     ပ မ    

 (၆)      တင   ပ လ   သ   စ  ရ   စ  တမ  မ     (ID/ED  Form၊   MIC   

  င   လ တ   င   ) 

(ဂ)       သမဝ  ယမ  င          သမဝ  ယမ သင   မ   ပ  ဖ စ   သ  

သမဝ ယမ  သင  မ       စ      ပ   င   



(၁) ယင    သင  မ   ၏ သ  ဆ   င ရ    န  ဆ    သ  ဘ    ရ    စ ၏ 

     /  မ တ  ရ  င   တမ   

(၂)  စ      ဝ  မ တ တမ  မ    

(၃) မတ  ရင        င    င        င  မ    

(၄)  င    စ     ပ စ  တမ  မ    

    န  ထမ  သ    ဆ  ပ      (၄)      ပ  လ ပ လ  ပ   ယ  ဆ  င  လ ရ မ    စ  ရ    ၊ 

စ  တမ   မ     ပ    စ   လ င  ရ   သတ ပတ (၁)ပတ  တ င    စ      ပ မ   ပ   စ   မ   ဖစ ပ သ  ။ 

စ      ပ မ   ပ  စ   ၍   မ န  မ  စ   ပ    ရ ဘ ဏ သ     င   ပ သ င    ပ   မ သ  သ  ဆ   င ရ    န သ    

တင   ပ ရ မ       န  င   ရ  င        င    ထ         မ    ထ တ  ပ မ   ဖ စ  ပ သ  ။ 

၁ ၃။ လယ ယ   မ မ  ပ  ဖ စ   သ    န    မ  င     ဆ        မ      လတန  ဖ   စ  စ စ   

သတ မ တ   င    

 ( )   မ   င     ဆ        ဝယ ယ   င    

  (၁)   ရ  င   ဝ ယ  ပ  လ ပ သ      မ စ  ရင   ပ  စ  (၁ ၀၅) 

(၂) ဂရ န  မရ ရ   သ သ      င    ပ   ထ    မ  ဖ စ ပ   သ  ဆ   င ရ    မ ယ  

    မတ  သ    ပ သ င   သ      မ ယ  ဖ  ထ တ စ ရ  တ   င     မယ  

စ  မ  န     မ စ ရ တ   ပ သ င   သ     င  သ င     လ မ ရ င     င    မ တ   

(၃)   ရ  င   ဝ ယ  ပ  လ ပ သ     တ စ    ပ  

(၄)  ရ  င  သ /ဝ ယ သ မ   ၏ မ တ ပ  တင  မ တ  ၊ သန      င  စ  ရ င  မ တ   

(၅)    ယ စ   လ ယ   ဖ စ   ဆ  င ရ   လ င      ယ စ   လ ယ လ  စ   

(၆) ဝ ယ ယ သ     မ  င     ဆ        ဓ တ ပ   

 ( )   မ   င     ဆ             မတ   ဖ င     ပ  မ     င   

  (၁)  မတ   ဖ င   ပ  မ   မ      မ ၏   မ စ  ရ င  ပ  စ  (၁ ၀၅) 



  (၂)  ပ  မ   သ   င    လ    သ ၏ (သ   မဟ တ )    ယ စ    ဆ  င ရ   သ     

    ယ စ   လ ယ ၏    င င  သ  စ  စ စ  ရ  တ မ ရ င  / မ တ    င     မ  ထ င  စ   

 ဇယ  ပ  စ   ၆ ၆/၆ မ ရ င  / မ တ   

(၃)  ပ  မ   သ ၏   မ ဆ     သ မ   ရ   ပ    ပ  မ  မ     သ ရ  ပ      င      င   

၎င   တ   ၏ ပ  င  ဆ  င မ  မ       စ  န   လ တ     င    မ     န  လ   

(၄)  မတ   ဖ င    ပ  မ     င   စ     ပ  

(၅)    မ င    စ     ပ (ဂရ န ) မ တ   

(၆)  ပ  မ   သ     မ+  မ ဓ  တ ပ   

 (ဂ)   မ   င     ဆ              မ ဆ       င   

  (၁)   မ ဆ     သ      မ စ  ရင   ပ  စ (၁ ၀၅) 

  (၂)   မ ဆ     သ      မ      +   မ ဓ  တ ပ   

  (၃) တရ        ထ တ  ပ  သ    မ ဆ     ပ  င    င   သ   သ  လ  မ  တ   

 (သ   )   မ     န  လ   

(၄)   မ ဆ     ပ  င    င   ရ  သ မ     ၎င     မ     စ  န   လ တ     င   

တရ       တ င   လ  မ  တ ထ   သ      မ  န   စ   

(၅)   မ ဆ     သ   သ   င    မ ဘ တ   ပ ဝ င  သ     သန      င  စ  ရ င  ၏ 

(၆) မ တ ပ  တင  မ ရ င  /မ တ  မ     

(၇) မ ဘ   င   သ  သမ  (သ   )  ဆ  မ     တ  စ ပ     င  ရ ပ       ထ          

 (ဃ)   ဆ        တ   ဆ      င   

  (၁)   ဆ         ဆ    လ ပ   င    ပ မ န    

  (၂)   ဆ        ၏ Drawing    င    Estimate 

  (၃) စ   ပင သ    င  သ င     လ  

  (၄)   မ စ  ရင  ပ  စ  (၁ ၀၅) 



  (၅)   မ  ထ င  စ ဇယ  ၊ မ တ ပ  တင  မ တ   

    န  ထမ  သ   ဆ   ပ      (၄)         ပ  လ ပ လ  ပ   လ   ပ သ    စ  ရ    

စ  တမ   ပ   စ  ပ လ င   ရ   သတ ပတ (၂)ပတ  တ င     မ    န ယ    န    စ    န မ       မ  

  လတန  ဖ   စ  စ စ သတ မ တ  ပ    စ     ပ    ပ ဆ   ရန  တ ဆ  ပ    င   မ   ၊ ဝ င   င    န  ပ သ င   ရ န   

  လ မ    ထ တ  ပ မ   ဖ စ  ပ သ  ။ 

၁ ၄။  မ   တ  ယ   ၊  မ င   တ  ဆ  င  ယ ၊ သ   ဘ   ဆ   င  ယ ၊  ထ  လ ဂ    င    

 ရ ယ   မ    တ     မ     ပ င   ဆ  င ရ     င   

( )  မ   တ  ယ   ၊  မ   တ  ဆ   င  ယ ၊ သ   ဘ   ဆ   င  ယ ၊  ထ  လ ဂ   

 မ     ပ င    ဆ  င  ရ     င    

 (၁) Owner book မ ရ င  /မ တ   

 (၂) ယ   မ တ ပ  တင  သ   သ  လ  မ  တ  

 (၃)  မ     ပ င   ဆ  င ရ   မ   သ ၏ မ တ ပ  တင  ၊   မ  ထ င  စ  စ  ရ င   မ တ   

(၄)     ယ စ   လ ယ လ  ရ    ပ       ယ စ  လ ယ လ  စ  မ ရ င   

(၅) ယ   ၏( ရ   / ဘ  / န    ) 

(၆)   ရ  င   ဝ ယ  စ     ပ မ တ   

 ( )  ရ ယ    မ     ပ င   ဆ  င  ရ     င    

  (၁)  ရ ယ   စ စ   ဆ      သ   သ  လ  မ  တ  

  (၂)  ရ ယ   လ  င စ င  (သ   မဟ တ )  ရ     င     စ     န ၏  ထ          

(၃)   ရ  င   ဝ ယ  စ     ပ မ တ   

(၄)  ရ ယ   ဓ  တ ပ  (၃)ပ  ( ရ   / ဘ  / န    ) 

(၅)  မ     ပ င   ဆ  င ရ   မ   သ ၏ မ တ ပ  တင  ၊   မ  ထ င  စ  ဇယ    မ တ   

(၆)    ယ စ   လ  ရ    ပ       ယ စ   လ ယ လ  စ  မ ရ င   ။ 



   န  ထမ  သ    ဆ   ပ      (၂)         ပ  လ ပ လ  ပ   လ   ပ သ    

စ  ရ   စ  တမ  မ    ပ    စ   လ င (၁) ရ    တ င     ပ     ဆ  င ရ   ၍ 

သ  ဆ   င ရ   ပ  စ  မ    ထ တ  ပ ပ သ   ။ 

              

၁ ၅။      ပ   တ  င         ပ  ဆ  င ရ   သ   ပ မ  - 

( )   န ဆ  င ရ မ   မ  သတင   စ  ရ င   ရ ယ ၍    န   င  လ တ မ မရ    စရ န     ပ မ တ  

 ဆ  င ရ   သ   မ  ။ 

( ) စ      ပ မ   ပ  လ ပ  ပ  ၍    န  ပ သ င     င   မ ပ  သ     န  ထမ  မ       

   န   ရ        မ  ဖ င  လ စ   ဆ  င  ရ   ရ ပ မ  ။ 

(ဂ)    င     ရ လ  င စ င ထ တ  ပ  သ  လ  င စ င  သ  တမ  တ     င   ၊  လလ    ယ  

  င   ပ   လ ပ   င    ပ မ  ဆ   ပ      န  ပ  မ  ရ ရ     င  ရ   ပ   ပ င   ဆ  င  ရ     ပ ရန   

 မတ   ဖ င        င    ဆ  င ရ    သ   ပ မ  ။ 


